

【三大球运动会】上海队次战五球大胜，提前晋级八强

杀疯了！根宝再掀青春风暴

本版撰稿 特约记者
张晓露 发自长沙

又是五个进球，且实现了对对手的零封——徐根宝、奚志康率领的上海U18男足在湖南长沙举行的中华人民共和国第一届青少年三大球运动会上杀疯了！连场边的安保人员都惊呼：“这场球比其他的好看太多了！”其中，首轮比赛上演“帽子戏法”的队长蒯纪闻，本场比赛再入两球，而且还为队友制造两个助攻，为老师的夺金目标打下了扎实基础。

这两天长沙气温骤降，双方球员不得不再一次套上厚外套出场“亮相”。比赛进行到一半时乌云密布，随后下起了小雨，即使是在硬件条件较好的贺龙体育场内场，也因为没打开夜光灯，而给人昏暗、阴冷的感觉……上海男足的第二轮小组赛就是在这样的环境中开启的。对手江西队的整体实力比不上前一场的对手辽宁队，但他们贵在正视自己，全队如一地固守防守体系，他们的身体条件和拼抢态度并不弱于对手，“把阵型压扁！抢啊！张嘴喊啊！”江西队的教练组也在拼命地为球员鼓劲。

胶着局面在比赛进行到第9分钟时打破，上海队右前卫张俊杰一脚直塞，蒯纪闻以诡异的跑位在禁区内接连摆脱两个对手后卫的夹击，面对扑出来的门将冷静推射，“穿小门”取

得1比0领先。比赛进行到第30分钟时，换成刘诚宇在左路下底传中，蒯纪闻和对方中卫同时迎球起脚，高速来球被直接碰入死角。准确地讲这是江西队15号球员谌善杰碰入的乌龙球，但主裁还是判定脚碰球并已做出射门动作的蒯纪闻打入此球。蒯纪闻领衔上海队遂在上半场结束时两球领先。

下半场，对方依然坚决防守，还换上一批球员保持拼抢强度。这时坐在主席台上的根宝大声提醒球员冷静：“倒一倒，接一接，别太急！都动起来！”在经过15分钟的相持后，蒯纪闻突然变身“奥斯卡”，横传球助攻张俊杰头球破门。5分钟后又是蒯纪闻在跑动中一脚精巧直塞，助力替补前锋温钧翔打入单刀。之后不久，根宝将中前场主力阵容如数换下，终场前由替补前锋王丹锦上添花，将比分锁定在5比0。

同时进行的A组另一场比赛，山东队以1比0小胜辽宁。这样上海和山东双双提前一轮锁定八强席位，上海队以净胜球优势暂列A组第一。11月21日上午9时45分，上海和山东两强将在小组赛最后一轮狭路相逢，争夺小组第一，以避开已基本锁定B组第一的由王钰栋领衔的浙江男足U18队。不过鉴于B组第二名很可能会是东道主湖南队，这一场淘汰战也不会轻松。



张晓露 摄

百花齐放 上海足球未来已来

队长蒯纪闻、右后卫张俊杰，他们是由根宝基地培养的海港俱乐部梯队球员。中锋刘诚宇和左前卫王子衡，则来自申花青训。这支上海男足的主力中卫组合，恰好也是海港+申花，当然在这两场小组赛中他们承受的压力不算大，所以没有像摧城拔寨的攻击线那么显眼。此外，队中还有一位来自上海嘉定汇龙俱乐部梯队球员。根宝说：“在我们这支队，只有一个概念，一个荣耀，就是‘上海’！”

因为赛事原因，王子衡等球员归队备战时间较短，缺席了之前的韩国拉练。而参加了亚冠的刘诚宇更是在全队开赴长沙前几天才抵达崇明，只打了两场和周边球队的热身赛。但纵

观业已进行的两场“三大球”决赛阶段小组赛，看得到海港和申花球员在中前场进攻组合上的无缝连接——包括刘诚宇和蒯纪闻之间令人眼花缭乱的互相“做球”，也包括王子衡、张俊杰发动的“边中结合”，似乎让人回忆起武磊和曹赉定配合作战的往昔。而在长沙的赛场，他们之间的默契更能让人感受到“武磊-奥斯卡”和“徐皓阳-路易斯”的进攻效率，这不是哪个俱乐部单方面的成绩，也不完全是徐根宝的荣耀，这是这些年来上海足球青训整体的功劳，是上海足球持续进步、百花齐放的最好证明。

昨天恰好是武磊33岁生日，在赛前武磊还不忘对带队远征的恩师

送出祝愿：“肯定胜利！”不管处于什么立场来臧否武磊，应该没有球迷不乐意上海足球冒出更多的年轻球员去追赶甚至超越武磊。今天，蒯纪闻、刘诚宇们让人看到希望，是值得憧憬的！而即使被他们大比分击败的对手，其实表现也高出武磊、张琳芃的1989-1991年龄段以及朱辰杰、蒋圣龙的1999-2000年龄段的技战术和身体素质。如果这批年轻球员中的精英，经历了“三大球”、全运会的舞台，快速成长，未来接班，不管他们身处哪个俱乐部，相信他们将会为上海以及其他城市增添新的荣耀，并迟早会在国足的平台上绽放像这场比赛这样的灿烂耀目的光芒！



订阅2025年《东方体育日报》

即送价值88元 东体文创晴雨伞

凭邮局报刊收费凭证（不含集订分送单和订报卡）
到报社（威海路755号38楼）领取礼品
领取时间：工作日10:00-16:00
（截止日期：2024年12月20日）
咨询电话：62476156 13501600171

全年订价
¥290



其他订阅方式

扫码立即订阅
东方体育日报

- 电话订阅 拨打11185 上门收订
- 移动订阅 东体微博微信、东方体育APP
- 网站订阅 www.osportsmedia.com
- 邮局订阅 邮发代号3-77
- 现场订阅 威海路755号38楼